

昌吉市夜经济热起来

本报讯 通讯员吕振江、靳晓宇、徐瑞仪报道:连日来,为活跃市场、促进消费,昌吉市各大餐饮店纷纷延长夜间营业时间,推出优惠活动,让冬日夜经济热起来,为昌吉市经济发展注入新的活力。

近日,夜幕降临时分,笔者来到位于昌吉市建国西路的山河屯铁锅炖店,只见不少市民进店消费、品尝美食。该店负责人范忠玉告诉笔者:“我们店是一家以东北菜为主的餐饮店,每天营业时间为早11点到晚12点,这段时间客流量逐渐增多。”

来这里就餐的市民李盼盼说:“我今天和亲朋好友一起到这里吃饭,感觉菜品、味道都挺好的,环境也比较干净整洁。”

除了增加菜品种类和提高服务质量外,该店还推出“积分储值”“会员日”等优惠活动,聚人气、促消费。范忠玉说:“随着客流量的增加,我们推出了一些新的菜品,比如东北风味的炖大鹅,还有一些卤制品,很受顾客的欢迎。”

昌吉市夜经济热起来,一些咖啡厅也铆足了劲儿,通过延长营业时间、提升服务质量、推出优惠让利活动等,吸引市民进店消费。

位于昌吉东方广场附近的久仰咖啡



近日,在山河屯铁锅炖店国西路店,市民正在品尝美食。

吕振江 摄

厅环境优雅,营业时间延长到了晚上12点,还推出了适合不同年龄层次顾客的热饮,增加了咖啡和奶茶的品种。同时,还开通了线上外卖活动,为夜间市民消费提供了更多选择和更优体验。

市民王兆涵说:“这里环境好,我喜欢在这里看书、喝咖啡,咖啡味道很不错。”

久仰咖啡厅主管马月涛说:“我们店里推出很多优惠活动,比如买双人牛排套餐赠送一个下午茶套餐等。我们店里人均消费价格大概在20多元到50多元左右,我们会不断提升产品质量和服务水平,满足消费者的不同需求,为顾客带来更好的消费体验。”

辟谣

这些谣言千万别信

“阳康”后,要把用过的牙刷、口红等生活用品换掉?

流言内容:“阳康”后,需要把用过的生活用品,比如牙刷、口红等全部换掉以免再次感染。

真相解读:新冠病毒感染痊愈后,不必更换生活用品。一方面,实验环境下新冠病毒在物体表面的存活时间,最长一般不超过10天。另一方面,即使你接触了仍然存活的同一毒株病毒,之前体内免疫细胞产生的特异性抗体也可以清除掉病毒,短期内一般不会因为同一毒株再次感染。所以,“阳康”之后,你用过的口红、唇膏、牙刷、杯子都能继续使用,并不需要更换。

可以通过服药预防新冠病毒感染

流言内容:有些特效药,可以提前服用来降低感染新冠病毒的可能性。

真相解读:目前(截至2022年12月28日)我国市面上并没有明确能够减少新冠病毒感染可能性的药物。不管是网上热卖的所谓新冠特效药,还是其他的一些感冒药等,都不可能通过提前用药来预防感染。在本身并没有出现感染的情况下,乱用治疗药物来预防感染,可能造成药物不良反应,药物过量还会导致肝肾损害。

感染新冠病毒后不能吃布洛芬,否则会加重病情

流言内容:感染了新冠病毒后不能服用布洛芬,会加重病情。

真相解读:“感染新冠病毒后不能服用布洛芬,否则会加重病情”的说法,只是2020年初一项研究提出的假设。欧洲药品管理局等多个国际权威机构已表示“没有证据表明布洛芬与新冠病毒感染症状恶化之间存在联系”“不建议停用布洛芬”。因此,如果感染了新冠病毒出现发烧疼痛,在没有药物禁忌的情况下,完全可以使用布洛芬。接种新冠疫苗后,可能出现发烧,或者注射部位有时候会出现疼痛,这种情况下用布洛芬或对乙酰氨基酚等止痛药也不会减弱疫苗效果。

感染了新冠病毒喝白开水没用,喝电解质水才有效

流言内容:电解质水能缓解新冠病毒感染症状,感染了新冠病毒喝白开水没用,应该喝电解质水。

真相解读:感染新冠病毒可能导致发烧、出汗、水分和电解质流失,还可能出现咽喉痛,这时喝水对于身体的恢复都有好处。对绝大多数人来说,保证充足的液体摄入即可,白开水、汤汁、矿泉水都行,并不是喝电解质水才有效。但腹泻的患者电解质丢失比较严重,他们喝电解质水会有帮助。如果患者已无法自行摄入液体,则需要去医院,不建议在家自行处理。

感染一次新冠病毒后三个月内不可能再被感染

流言内容:感染一次新冠病毒之后,三个月内不可能再被感染,所以“早阳早好”“阳一次可以放心浪三个月”。

真相解读:网传的“三个月之内不会二次感染”,其实是对一些二次感染规律的误解。一般来说感染后的三个月内,感染带来的免疫反应如中和抗体还维持在较高水平,再度感染的风险比较低。但阻断二次感染受到个体产生的中和抗体差异、感染发生了多久,以及是否出现新的突变株等多个因素影响,在这些不同因素影响下,我们只能说过往感染一定程度上能降低二次感染的风险,但不能保证三个月之内绝不会再次感染。

来源:科普中国

奇台县市场监管局开展药械市场安全检查



近日,奇台县市场监督管理局执法人员在药店查看药品医疗器械进货票据。刘永军 摄

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 通讯员刘永军、谢文清报道:为进一步规范市场秩序,营造和谐稳定的消费环境,连日来,奇台县市场监督管理局开展药品、医疗器械安全专项检查。

奇台县市场监管局执法人员深入辖区药店、医疗机构等单位,重点检查了是否悬挂经营资质、药品医疗器械存放条件是否符合要求、进货渠道是否合法、索证索票制度是否规范以及处方药是否按处方销售等情况。执法人员对检查中发现的问题提出整改意见并督促立即整改,要求企业进一步加强主体责任意识,严格把控药品、医疗器械质量安全,严格落实药品、医疗器械销售登记制度,依法经营,切实履行企业主体责任。

小区下水道被堵致停水 消防员上门送水救急

本报讯 记者付小芳、通讯员刘臣报道:“感谢消防员,这么冷的天来给我们送水,辛苦你们了!”1月5日凌晨,呼图壁县四季花城小区正在取水的居民感激地说。

1月4日,呼图壁县四季花城小区20号、21号楼下水道被堵。为确保抢修工作尽快完成,两栋楼停水1天,导致小区近50余户居民无法正常用水。1月5日零时33分,昌吉州消防救援支队119指挥中心接到群众报警求助电话后,立即调派呼图壁县光明路消防救援站消防员前往该小区为居民送水。

1月5日零时42分,消防员到达四季花城小区后,迅速在20号楼前搭建起临时取水点。在消防员的组织下,居民们纷纷拿着水桶、水盆等盛水器具自觉排队取水。经过近1个多小时的忙碌,



消防员累计为该小区群众送水约2吨,有效缓解了居民用水困难。

1月5日凌晨4时许,该小区两栋居民楼下水故障已排除,恢复正常供水。

城小区一月五日凌晨,呼图壁县四季花城小区二十号楼前,消防员正在帮居民接水。
杨宁 摄